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VERBALE N. 10 del Consiglio di Istituto dell’11 aprile 2017 

Il giorno 11 del mese di aprile dell’anno 2017 alle ore 16.30 nei locali della Presidenza dell’I.I.S.S.S. 

“E. Pantaleo” sito a Torre del Greco (NA) in via Cimaglia n°96, giusta convocazione, ad horas (prot. 

n°3113/A19 del 07/04/2017) resa dal Presidente del CI sig.ra Barone Annunziata, si riunisce il  

Consiglio d’Istituto per la trattazione dei seguenti punti posti all’O.d.G.:  

1. Variazioni al bilancio E.F. 2017; 

2. Corsi finanziati con contributi degli utenti interni e/o esterni; 

3. FSE – PON “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento”: Criteri per la 

individuazione della figura del referente per la valutazione; 

4. Varie. 

Presiede la riunione il Presidente del CI sig.ra Barone Annunziata, svolge funzioni di segretario 

verbalizzante il prof. Ferraro Pietro. Si procede all’appello nominale al quale risultano assenti: 

D’Alessio Aniello (docente), Alini Adriano (alunno), Fedele Umberto (alunno). Constatata la 

regolarità della riunione ed il numero legale dei presenti, il presidente del CI dichiara aperta la seduta. 

 

1.  Variazioni al bilancio E.F. 2017 

Su invito del DS, il Dsga dott.ssa Contento Giovanna riferisce in merito al presente punto. Illustra che  

le variazioni al programma annuale 2017 per il periodo 01/01/2017 – 11/04/2017 riguardano 

unicamente le voci di entrata per un importo complessivo di €. 6.736,48. Il Dsga fornisce lo schema 

riepilogativo afferente le predette entrate che viene allegato al presente verbale (all.to n°1). Il CI 

approva all’unanimità le variazioni di bilancio voce per voce di cui al richiamato allegato (delibera 

n.80). 

 

2. Corsi finanziati con contributi degli utenti interni e/o esterni 

Il DS riferisce che, alcuni docenti delle materie professionalizzanti del corso CAT, hanno proposto di 

realizzare un corso per il conseguimento del titolo di esperto della sicurezza sui cantieri rivolto ai 

ragazzi frequentanti il quinto anno di geometra, i quali così potranno prepararsi adeguatamente al fine 

di affrontare, dopo il diploma, l’esame per conseguire la relativa certificazione. Gli alunni avranno il 

vantaggio di partecipare al corso a condizioni economiche più vantaggiose rispetto a quelle di mercato 

e completeranno il percorso formativo successivamente al conseguimento del diploma. Nel tempo sarà 

possibile aprire anche all’esterno la possibilità di seguire il corso onde ottenere un’adeguata prepara-

zione per il raggiungimento della certificazione, ciò darà maggiore visibilità alla scuola sul territorio. 

Il Ds, in CD, ha invitato tutti i docenti a proporre corsi finalizzati alla valorizzazione delle eccellenze 

negli ambiti di propria competenza, sia per gli alunni interni che per l’utenza esterna per la quale sarà 

effettuata apposita assicurazione a carico della scuola. I docenti potranno pertanto effettuare indagini 

di mercato per individuare i relativi prezzi. I contributi economici degli alunni interni, a prezzo ridotto, 

nonché di quelli esterni saranno utilizzati per il finanziamento delle risorse umane e strutturali 

necessarie. La ripartizione delle risorse provenienti dall’utenza esterna e dei contributi degli alunni 
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interni avverrà secondo la tabella che costiutuisce parte integrante del presente verbale (all.to n°2). Il 

CI delibera all’unanimità di autorizzare il DS ad effettuare le eventuali convenzioni, tutti gli atti 

necessari e le attività conseguenziali nonché la ripartizione delle risorse e dei contributi secondo la 

richiamata tabella allegata (delibera n°81).  

 

3. FSE – PON “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento”: Criteri per la 

individuazione della figura del referente per la valutazione 

Il DS introduce l’argomento facendo presente al CI che, come previsto dalle linee guida dell’Autorità 

di gestione PON, è indispensabile che, presso ciascuna scuola titolare del progetto sia individuata la 

figura di un “referente per la valutazione” che avrà il compito di coordinare le attività valutative 

inerenti tutto il piano della scuola nonché di costituire un punto di collegamento con l’Autorità di 

Gestione e gli altri soggetti coinvolti nella valutazione del programma, in particolar modo con 

l’Invalsi. Ai processi di valutazione degli esiti potranno essere collegati anche meccanismi di 

premialità verso le scuole che registreranno risultati misurabili attraverso tutti i processi messi a punto 

per la valutazione. 

In riferimento al Programma Operativo Nazionale 2014-2020 (PROGET-TO10.8.4.A1 – FSEPON – 

CA – 2016-9  FORM@ZIONE E INNOV@ZIONE), vista l’Autorizzazione prot. 

AOODGEFID/7721 del 12/05/2016, rilevata la necessità di reperire all’interno dell’Istituto la figura 

di un referente per la valutazione con il compito di coordinare le attività valutative inerenti tutto il 

piano di formazione del personale della scuola, nonché di costituire un punto di collegamento con 

l’Autorità di Gestione e gli altri soggetti coinvolti nella valutazione del programma, il DS propone 

l’approvazione dei criteri di selezione di cui all’allegato n°3. Il CI approva all’unanimità i criteri ed il 

loro inserimento nel POF - PTOF  (delibera n°82). 

In riferimento al Programma Operativo Nazionale 2014-2020 (PROGETTO10.8.4.A1 – FSEPON – 

CA – 2016-9  FORM@ZIONE E INNOV@ZIONE), vista l’Autorizzazione prot. 

AOODGEFID/2843 del 09/03/2017, rilevata la necessità di reperire all’interno dell’Istituto la figura 

di un referente per la valutazione con il compito di coordinare le attività valutative inerenti tutto il 

piano di formazione del personale della scuola, nonché di costituire un punto di collegamento con 

l’Autorità di Gestione e gli altri soggetti coinvolti nella valutazione del programma, il DS propone 

l’approvazione dei criteri di selezione di cui all’allegato n°4. Il CI approva all’unanimità i criteri ed il 

loro inserimento nel POF - PTOF (delibera n°83).   

In riferimento all’AVVISO QUADRO n.950 del 31/01/2017, FSE – PON “Per la scuola, competenze 

e ambienti per l’apprendimento”, rilevata la necessità di reperire all’interno dell’Istituto la figura di un 

referente per la valutazione, il DS propone l’approvazione dei criteri di selezione di cui all’allegato 

n°5. Il CI approva all’unanimità i criteri ed il loro inserimento nel POF - PTOF (delibera n°84).   

  
4.  Varie 

 

Non vi sono altri argomenti da discutere. 

 

Al termine, viene effettuata la verbalizzazione della seduta e letta ai presenti. Detta verbalizzazione, 

del tutto conforme alle deliberazioni prese ed agli interventi registrati, è approvata all’unanimità 

(delibera n.85). 

 

Non avendo altri punti all’O.d.G. di cui discutere, la riunione ha termine alle ore 17,20. 

 

                 Il Segretario                                                                             Il Presidente del C.I.  

F.to Prof. Ferraro Pietro                                                            F.to Sig.ra Barone Annunziata 


